	Дорогие ребята!
В библиотеке лицея для вас выписаны следующие периодические издания

	


	«Геоленок» 
Если ты мечтаешь побывать на других планетах, погрузиться на дно океана или взобраться на самую-самую высокую гору Земли, хочешь узнать свежие новости о компьютерах, играх и изобретениях, тогда быстрее открывай наш журнал! Тебя ждут далёкие страны и иные цивилизации, тайны ушедших веков, сенсационные репортажи. А также: увлекательные истории о твоих любимых животных, прически, прикиды, стильные штучки, вкусные рецепты для вечеринок и на каждый день…
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"Классный журнал" - это современный интерактивный журнал для детей младшего и среднего школьного возраста. 
Он издается уже 5 лет и является одним из крупнейших детских еженедельников России. Каждый номер "Классного журнала" содержит самую актуальную информацию для школьников - от мультиков, компьютерных игр и детских фильмов до научных открытий, информационных достижений и спорта. Почти все рубрики журнала познавательные и развивающие: читая "Классный журнал", ребёнок научится рисовать, готовить, мастерить поделки, общаться со сверстниками, правильно обращаться с животными и многому другому. Уникальные рисованные герои Пантукль и Жукабра присутствуют почти на всех страницах журнала, помогая юным читателям разобраться в интересующих их вопросах. 
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	«В мире животных» - Иллюстрированный полноцветный журнал, феномен российского рынка печатной продукции и едва ли не единственное в стране научно-популярное издание о животных.
Читательская аудитория – как взрослые, так и дети.
Журнал выходит ежемесячно с 1998. 
Начинался журнал как печатное продолжение популярной телепередачи "В мире животных". Учредители журнала — Николай Дроздов и кандидат биологических наук Александр Аболиц. Авторы журнала — авторитетные в научном мире специалисты, профессора, заведующие кафедрами и лабораториями, а также любители-энтузиасты, фотографы. При этом все материалы написаны живым, доступным языком и понятны всем любителям природы. 
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	«Маруся»  — журнал для девочек. 

В журнале шесть разделов: «Мода», «Зеркало», «Шоу», «Стиль», «Чувства», «Дом». Разные рубрики рассказывают о красоте, здоровье, жизни знаменитостей, новинках косметики, путешествиях, профессиях. Также в каждом номере вы найдете гороскоп, кулинарные рецепты, 2—3 постера знаменитостей, необычный хит-парад, фотопортретную галерею читательниц, ответы на вопросы, касающиеся любовных переживаний, консультации профессиональных психологов, советы по обустройству интерьера, сканворд.
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	"Мурзилка" - популярный детский литературно-художественный журнал. 
Издаётся с мая 1924 года и адресован детям от 6 до 12 лет.    Назван он по имени сказочного существа желтого и пушистого Мурзилки. Свое имя Мурзилка получил благодаря озорнику и проказнику - маленькому лесному человечку, существовавшему в популярных книгах для детей конца 19 века. Это был человечек во фраке, с тросточкой и моноклем, помогающей всем. В 1937 году знаменитый художник Аминадав Каневский создал новый образ Мурзилки. С тех пор в детском издании "Мурзилка" живет жёлтый герой, в красном берете и шарфе, с перекинутым через плечо фотоаппаратом. И детям он очень нравится. 
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	«Играем с Барби» – роскошный журнал для девочек, которые хотят быть похожими на красавицу и умницу Барби! 
В каждом номере: фотоистории о Барби и её подругах, мода, раскраски, замечательные самоделки, загадки, головоломки, а также конкурс, в котором можно выиграть настоящую куклу Барби! Всем девчонкам нравится читать и играть вместе с Барби! 
А ещё всех девчонок ждёт дополнительный специальный выпуск журнала в блестящей обложке «Играем с Барби. Принцессы», который будет выходить 6 раза в год.
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	«Детская Роман-газета» – журнал для детей школьного возраста. 
Рекомендован Министерством общего и профессионального образования РФ для внеклассного чтения. Это помощник ребятам и учителям: многое из того, что проходят на уроках истории, литературы, географии, биологии, в увлекательной форме можно прочитать на страницах нашего журнала: повести и рассказы русских и зарубежных классиков и лучших современных писателей, сказки, исторические произведения, повествования о художниках и музеях. Журнал оформлен рисунками лучших детских художников. 
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Читаем, учимся, играем!! 
Журнал представляет собой сборник сценариев. В издании имеются рубрики, в которых собираются сценарии по истории, краеведению, русской и зарубежной литературе, этике, правовому воспитанию, истории искусства, библиотечному делу, а также игры и материалы, приуроченные к праздникам. Сценарии, посвященные знаменательным датам, печатаются «с опережением» в два-три месяца, что дает подписчикам время для вдумчивой проработки мероприятий. Ну и, конечно же, существует множество «вечных» тем и имен, к которым издатели обращаются на страницах журнала 
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	«Ромео и Джульетта»— Современный молодежный журнал. 
Первая любовь, музыка, деньги, мода, масса советов. Обучение и работа (в т.ч. за рубежом), 
Клуб знакомств "Привет", крик души, суперконкурсы (главный приз - КОМПЬЮТЕР) и много-много интересного.


	


	Крылья. 
Журнал для молодых. Мир современного подростка. Понимание и осознание себя в жизни и обществе, развитие творческой личности. Любимые книги, литературные достижения сверстников, выбор профессии, страничка о любви, молодежная политика. Литературная вкладка.
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	«Детская энциклопедия» - цветной иллюстрированный ежемесячный журнал.

В журнале «АиФ ДЭ», выполненного в жанре справочника-энциклопедии (т.е. от А до Я) предоставлен обширный информационный материал, содержащий уникальные сведения по разным областям жизни. Журнал «АиФ ДЭ» имеет устойчивую читательскую аудиторию среди детей от 7 до 18 лет. Министерством образования РФ журналу присвоен гриф «Для внеклассного чтения в начальной и средней школе». Выпуски «ДЭ» заинтересуют не только детей, но и их родителей.
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	Журнал "Веселые уроки"- ежемесячный познавательный журнал для детей.

Красочный детский журнал призван быть лучшим детским изданием. Увлекательное путешествие по стране знаний, весёлые рассказы, стихи, загадки, игры, поделки, полезные советы, сценарии утренников и спектаклей. Золотой фонд прессы России. Этот журнал для вас. Он поможет вам получше разобраться в хитростях школьной программы, узнать кучу нового и интересного. 
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	Газета «Добрая Дорога Детства» -
 единственное в стране издание, поставившее перед собой задачу не только воспитать маленького человека законопослушным гражданином своего Отечества, но и обучить его безопасному поведению в жизни и на дороге; культуре взаимодействия со всеми участниками дорожного движения, уберечь от дорожного травматизма, сохранить жизнь и здоровье каждого ребенка.

 



	


	«Наш Красноярский край» - газета является официальным изданием органов государственной власти Красноярского края. 

Учредители – губернатор и Законодательное Собрание края. В ней публикуются законы и прочие нормативно-правовые акты высших органов государственной власти региона, касающиеся защиты прав и свобод граждан, либо нуждающиеся в срочном опубликовании, а также другая официальная информация.




