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ПРОЕКТ

«Новый взгляд на расширение образовательного  пространства лицея»





        Состав проектной команды:
1. Лавриченко К.К. – директор Лицея №6
2. Подчепаева М.В. –заместитель директора по УВР
3. Гоголева С.М. – учитель экономики и права
4. Штадельман М.А. – учитель обществознания








 Красноярск 2022
	В современной действительности любой город, и в частности Красноярск, содержит значительный образовательный потенциал. Различные дополнительные образовательные учреждения, кванториумы, молодежные центры, клубы, НКО, спортивные, музыкальные и художественные школы, наши знаменитые Столбы и «Роев Ручей» — это всего лишь часть территории знаний. К этому стоит добавить виртуальные образовательные платформы и многое другое, что помогает школьнику образовываться и самоопределяться. В образовательный процесс должны быть включены ресурсы городской среды: музеи, театры, парки, спортивные объекты.
Гипотеза: проект направлен на внесение новых идей, новых взглядов на расширение образовательного пространства старшей школы ( 10-11 классы) лицея, которые в дальнейшем будут реализованы, приняты во внимание.
Направление деятельности: использование социальных объектов для повышения эффективности образовательного процесса.
 Проблема: Содержание образования нельзя сводить к предмету. Программы не всех учебных курсов и учебных предметов могут быть выполнены в полном объёме без практической составляющей.
Актуальность проекта: Качество  обучения и воспитания школьника должно быть подкреплено благоприятным образовательным пространством.
Цель проекта: создание расширенного образовательного пространства.
Задачи  проекта: 
· - изменить образовательное пространство , расширить урочные рамки  
· - создать условия для эффективного усвоения учебного материала;
                           Ход  реализации проекта:
Этапы реализации проекта:
1 Подготовительный (сентябрь – октябрь 2021 г.)
· Изучение методистом и учителями обществознания 10-11 классов программ школьных  предметов «Экономика», «Обществознание» и курса «Обществознание: от теории к практике», составление списка тем, изучение которых можно провести в рамках городского образовательного пространства. 
· Составление списка городских локаций, которые поспособствуют более предметному и эффективному изучению выбранных тем. ( налоговая инспекция, банк )
· Составление плана посещения выбранных площадок учащимися каждого класса.
Основной этап:
· Использование локаций городского пространства в соответствии с планом, сбор фотоматериала, эмоциональная и содержательная рефлексия после каждого выхода.
· Контроль за выполнением плана со стороны администрации (вербальный отчёт о выходе в городское пространство)

Заключительный этап:
· Исследование эффективности и результативности проекта. 
· По результатам мониторинга анализ и корректировка проекта.

По итогам реализации проекта ожидается:
· Реальное содержание образования в лицее не ограничивается узкими рамками учебного предмета. 
· Повышение процента детей, обладающих высоким и средним уровнем развития финансовой грамотности, т.е. обладающих не формальным, а предметным уровнем освоения существенного предметного отношения, лежащего в основе способа действия.
· Повышение мотивации и интереса к изучению предмета «Экономика»,  «Обществознание» и курса внеурочной деятельности «Обществознание: от теории к практике».
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